
Barnrätt HT22 Kursvärdering 
Antal svar: 7

1. Hur mycket av kursen har du deltagit i:
Hur mycket av kursen har
du deltagit i: Antal svar
0 % 0 (0,0%)
1-20 % 0 (0,0%)
21-40 % 0 (0,0%)
41-60 % 0 (0,0%)
61-80 % 0 (0,0%)
81-100 % 7 (100,0%)
Summa 7 (100,0%) 81-100 %

61-80 %
41-60 %
21-40 %
1-20 %

0 %

0 2 4 6 8

2. Ungefär hur många timmar per vecka 
har du studerat (inkl.
seminarierna, hemtenta och PM)?
Ungefär hur många timmar 
per vecka har du studerat 
(inkl.
seminarierna, hemtenta och 
PM)? Antal svar
0 0 (0,0%)
1-20 0 (0,0%)
21-35 2 (28,6%)
35-45 4 (57,1%)
45-55 0 (0,0%)
55- 1 (14,3%)
Summa 7 (100,0%)

55-
45-55
35-45
21-35
1-20
0

0 1 2 3 4 5

3. Kursen har innehållit moment som har 
gett
möjlighet till kritiskt tänkande:
Kursen har innehållit 
moment som har gett
möjlighet till kritiskt 
tänkande: Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 1 (14,3%)
Instämmer 0 (0,0%)
Instämmer bra 2 (28,6%)
Instämmer helt 4 (57,1%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 7 (100,0%)

Vet ej
Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer något
Instämmer inte …

0 1 2 3 4 5



4. Kursen har innehållit moment som har 
gett
möjlighet att utveckla min
problemlösningsförmåga:
Kursen har innehållit moment som
har gett
möjlighet att utveckla min
problemlösningsförmåga: Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 2 (28,6%)
Instämmer 1 (14,3%)
Instämmer bra 1 (14,3%)
Instämmer helt 3 (42,9%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 7 (100,0%)

Vet ej
Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer något
Instämmer inte …

0 1 2 3 4

Här har du möjlighet att kommentera ditt svar om du vill: 
Jag upplever att kursen i första hand tagit sikte på att belysa problem, men inte i lika stor utsträckning diskuterat 
potentiella lösningar på de problemen. 

5. Kursen har innehållit moment som har 
gett
möjlighet att utveckla min förmåga att
kommunicera skriftligt:
Kursen har innehållit 
moment som har gett
möjlighet att utveckla min 
förmåga att
kommunicera skriftligt: Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)
Instämmer 0 (0,0%)
Instämmer bra 3 (42,9%)
Instämmer helt 4 (57,1%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 7 (100,0%)

Vet ej
Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer något
Instämmer inte …

0 1 2 3 4 5



6. Kursen har innehållit moment som har 
gett
möjlighet att utveckla min förmåga att
kommunicera muntligt:

Kursen har innehållit 
moment som har gett
möjlighet att utveckla min 
förmåga att
kommunicera muntligt: Antal svar
Instämmer inte alls 1 (14,3%)
Instämmer något 2 (28,6%)
Instämmer 0 (0,0%)
Instämmer bra 2 (28,6%)
Instämmer helt 2 (28,6%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 7 (100,0%)

Vet ej
Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer något
Instämmer inte …

0 1 2 3

Här har du möjlighet att kommentera ditt svar om du vill: 
Man har inte fått möjlighet att öva på muntliga förmågor och förbättra dessa. Inte tillräckligt med att ha seminarier. 

7. Kursen har givit fördjupade insikter om
rättsordningen och om dess roll i
samhället:
Kursen har givit fördjupade 
insikter om
rättsordningen och om dess 
roll i
samhället: Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)
Instämmer 1 (14,3%)
Instämmer bra 4 (57,1%)
Instämmer helt 2 (28,6%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 7 (100,0%)

Vet ej
Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer något
Instämmer inte …

0 1 2 3 4 5

Här har du möjlighet att kommentera ditt svar om du vill: 
Jag upplever att kursen haft tydliga tvärvetenskapliga drag vilket jag uppskattat mycket. Inte minst i avseendet att belysa 
rättsordningens roll i samhället. 

8. Kursen har behandlat
gränsdragningsproblem mellan rätt, 
politik
och moral:
Kursen har behandlat
gränsdragningsproblem mellan 
rätt, politik
och moral: Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)
Instämmer 1 (14,3%)
Instämmer bra 3 (42,9%)
Instämmer helt 3 (42,9%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 7 (100,0%)

Vet ej
Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer något
Instämmer inte …

0 1 2 3 4



Här har du möjlighet att kommentera ditt svar om du vill: 
Detta moment har innefattats, men hade gärna kunna belysas än mer. Framförallt i koppling till diskussioner om eventuella 
lösningar på problem och disonsanser. 

9. Kursen har förmedlat kunskap om 
juridisk
argumentation och metoder för 
lagtolkning
resp. lagstiftning:
Kursen har förmedlat 
kunskap om juridisk
argumentation och metoder 
för lagtolkning
resp. lagstiftning: Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 1 (14,3%)
Instämmer 0 (0,0%)
Instämmer bra 5 (71,4%)
Instämmer helt 1 (14,3%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 7 (100,0%)

Vet ej
Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer något
Instämmer inte …

0 2 4 6

10. Kursen har gett inblick i det rättsliga
systemets påverkan av rättspolitiska
diskussioner och samhällsutveckling:
Kursen har gett inblick i det 
rättsliga
systemets påverkan av 
rättspolitiska
diskussioner och 
samhällsutveckling: Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 1 (14,3%)
Instämmer 0 (0,0%)
Instämmer bra 1 (14,3%)
Instämmer helt 4 (57,1%)
Vet ej 1 (14,3%)
Summa 7 (100,0%)

Vet ej
Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer något
Instämmer inte …

0 1 2 3 4 5



11. Information avseende kursen, 
lärandemål,
betygskriterier, schemat, kursfordran och
övrigt som har med kursen att göra var 
lätt
tillgängligt:
Information avseende 
kursen, lärandemål,
betygskriterier, schemat, 
kursfordran och
övrigt som har med kursen 
att göra var lätt
tillgängligt: Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 1 (14,3%)
Instämmer 0 (0,0%)
Instämmer bra 2 (28,6%)
Instämmer helt 4 (57,1%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 7 (100,0%)

Vet ej
Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer något
Instämmer inte …

0 1 2 3 4 5

Här har du möjlighet att kommentera ditt svar om du vill: 
En del otydligheter som att hög närvaro kan ha positiv inverkan på betyg vid gränsfallsbedömning, men ingen info om hur 
hög närvaro som i så fall skulle bedömas som hög
Överlag bra. Man fick dock intrycket av att många dokument inte var uppdaterade, särskilt instruktionen till PM:et vilket 
ledde till förvirring. 

12. Kursen administrerades väl:
Kursen administrerades väl: Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)
Instämmer 0 (0,0%)
Instämmer bra 1 (14,3%)
Instämmer helt 6 (85,7%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 7 (100,0%)

Vet ej
Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer något
Instämmer inte …

0 2 4 6 8

Här har du möjlighet att kommentera ditt svar om du vill: 
Lätt att få snabba svar både från kursadmin och från lärare, det enda jag önskar admin-mässigt är att information inför 
föreläsningar/seminarier publiceras vid kursstart istället för löpande. Inför vissa studietillfällen kom information om 
förberedelser väldigt tätt inpå vilket gjorde det svårt att planera sin tid
Guldstjärna till Philippa som alltid var behjälplig och svarade på mejl väldigt snabbt! 
En av de tydligaste kurserna på programmet när det gäller kommunikation från admin!



13. Det var lätt att veta vad som 
förväntades
av mig:
Det var lätt att veta vad 
som förväntades
av mig: Antal svar
Instämmer inte alls 1 (14,3%)
Instämmer något 0 (0,0%)
Instämmer 1 (14,3%)
Instämmer bra 3 (42,9%)
Instämmer helt 2 (28,6%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 7 (100,0%) Vet ej

Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer något
Instämmer inte …

0 1 2 3 4

Här har du möjlighet att kommentera ditt svar om du vill: 
Tycker det var bristfällig information ang hemtentans upplägg och vad som förväntades av en. 

14. Det fanns tillräckligt med tid för
instudering inför seminarier och
föreläsningar:
Det fanns tillräckligt med tid 
för
instudering inför seminarier 
och
föreläsningar: Antal svar
Instämmer inte alls 1 (14,3%)
Instämmer något 0 (0,0%)
Instämmer 3 (42,9%)
Instämmer bra 1 (14,3%)
Instämmer helt 2 (28,6%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 7 (100,0%)

Vet ej
Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer något
Instämmer inte …

0 1 2 3 4

Här har du möjlighet att kommentera ditt svar om du vill: 
Problemet var dels som ovan nämnt att information inte alltid publicerades i tid utan tätt inpå, men även att kursen 
schemamässigt var rätt dåligt planerad. Den började väldigt lugnt, och sen hade vi 6 till 7 (!) tillfällen i veckan två veckor i 
rad, i samband med deadline för val av pm ämne och direkt innan tentaveckan. Det gjorde det otroligt svårt att förbereda 
sig ordentligt under de två veckorna, samtidigt som man inte gavs en sekund till tentaplugg
Ja, förutom den veckan då vi hade 4 stora seminarier på samma vecka. Planeringen av seminarierna hade kunnat vara 
bättre. 
Förbättringspotential (som berör lärarna) är att lägga ut seminarieinstruktioner tidigare - framförallt med tanke på att 
många seminarier var schemalagda väldigt tajt i början av kursen. Även om det framgick att vi inte förväntade förbereda 
oss i samma utsträckning när förberedelsetiden var knapp (såsom inför seminariet om unga lagöverträdare) är detta 
olyckligt då det minskar möjligheten till fördjupad kunskap - något som inte minst på en specialkurs måste vara målet. 

15. Kursmaterialet utgjorde ett stöd för 
förståelse för ämnet och
bidrog till diskussionen:
Kursmaterialet utgjorde ett 
stöd för förståelse för ämnet 
och
bidrog till diskussionen: Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 1 (14,3%)
Instämmer 0 (0,0%)
Instämmer bra 3 (42,9%)
Instämmer helt 3 (42,9%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 7 (100,0%)

Vet ej
Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer något
Instämmer inte …

0 1 2 3 4



Här har du möjlighet att kommentera ditt svar om du vill: 
En miss från mitt håll var att jag inte förstod att det endast var rekommenderad litteratur och ingen obligatorisk litteratur. 
Detta gjorde att jag felaktigt utgick från att vi skulle införskaffa alla böcker på litteraturlistan. Detta hade gärna kunnat 
förtydligas genom att t.ex. skriva ut "på denna kurs finns ingen obligatorisk litteratur" i början av litteraturlistan, samt så 
skulle det vara jättebra om informationen om vilken litteratur som är bra att prioritera kommer några veckor innan 
kursstart då många väljer att köpa litteratur på förhand (och beställningar kan ta tid att få). 

16. Lärarna på kursen bidrog på ett 
relevant sätt med sitt perspektiv:
Lärarna på kursen bidrog 
på ett relevant sätt med 
sitt perspektiv: Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)
Instämmer 2 (28,6%)
Instämmer bra 1 (14,3%)
Instämmer helt 4 (57,1%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 7 (100,0%) Vet ej

Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer något
Instämmer inte …

0 1 2 3 4 5

Här har du möjlighet att kommentera ditt svar om du vill: 
Ja! Många gånger var dock undervisningen överlappande i lite större mån än önskat. Finns det möjlighet för lärarna på 
kursen att i större mån kommunicera sinsemellan för att i större mån ha mer särskiljda fokusområden?

17. Kursen har utvecklat min förmåga att
arbeta i grupp:
Kursen har utvecklat min 
förmåga att
arbeta i grupp: Antal svar
Instämmer inte alls 1 (14,3%)
Instämmer något 2 (28,6%)
Instämmer 2 (28,6%)
Instämmer bra 1 (14,3%)
Instämmer helt 1 (14,3%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 7 (100,0%) Vet ej

Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer något
Instämmer inte …

0 1 2 3



18. Kursen har bidragit till att jag känner 
mig bekväm med att ta mig
an nya rättsliga problem:
Kursen har bidragit till att 
jag känner mig bekväm 
med att ta mig
an nya rättsliga problem: Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 1 (14,3%)
Instämmer 1 (14,3%)
Instämmer bra 4 (57,1%)
Instämmer helt 1 (14,3%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 7 (100,0%)

Vet ej
Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer något
Instämmer inte …

0 1 2 3 4 5

19. Lärarna har varit professionella med 
att ge feedback och
kommentarer gällande vad jag hade att 
säga/skriva:
Lärarna har varit 
professionella med att ge 
feedback och
kommentarer gällande vad 
jag hade att säga/skriva: Antal svar
Instämmer inte alls 1 (14,3%)
Instämmer något 0 (0,0%)
Instämmer 2 (28,6%)
Instämmer bra 2 (28,6%)
Instämmer helt 2 (28,6%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 7 (100,0%)

Vet ej
Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer något
Instämmer inte …

0 1 2 3

Här har du möjlighet att kommentera ditt svar om du vill: 
Feedbacken var obefintlig. Ingen kommentar alls på hemtentan, en kort kommentar om hur man presterat, sett till innehåll 
etc hade uppskattats. Feedbacken från lärarna på opponeringsseminariet var även där bristfällig, inga djupgående 
kommentarer etc. vilket gör det svårt att uppfatta vad man gjort bra respektive dåligt. Feedback tycker jag det går att 
kräva på en specialkurs, vilket jag också fått på andra specialkurser jag läst. Skrota delen med att man först ska 
sammanfatta sin opponents PM, dem flesta har läst varandras PM varför man har ett hum om vad PMet handlar om, det tar 
bara onödig tid som hade kunnat gå till bättre feedback från lärarna. Om man inte vill ta upp en grundligare feedback på 
själva semit, bör det finnas i skriftlig form på Athena, antingen som en kommentar eller genom markeringar i själva 
dokumentet, vilket många lärare gjort på tidigare kurser på JP. 
Mycket fint bemötande av lärarna på kursen! Personligen hade jag gärna mottagit mer feedback i form av konstruktiv kritik!

20. Anser du att lärandemålen ger en bra 
bild av den kurs som du
nyss avslutat:
Anser du att lärandemålen 
ger en bra bild av den kurs 
som du
nyss avslutat: Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 1 (14,3%)
Instämmer 0 (0,0%)
Instämmer bra 3 (42,9%)
Instämmer helt 1 (14,3%)
Vet ej 2 (28,6%)
Summa 7 (100,0%)

Vet ej
Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer något
Instämmer inte …

0 1 2 3 4



21. På det hela taget är jag nöjd med 
kvaliteten på denna kurs:
På det hela taget är jag 
nöjd med kvaliteten på 
denna kurs: Antal svar
Instämmer inte alls 1 (14,3%)
Instämmer något 0 (0,0%)
Instämmer 1 (14,3%)
Instämmer bra 1 (14,3%)
Instämmer helt 4 (57,1%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 7 (100,0%) Vet ej

Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer något
Instämmer inte …

0 1 2 3 4 5

Här har du möjlighet att kommentera ditt svar om du vill: 
Jag tror att det finns många möjligheter att förbättra den här kursen eftersom ämnet är otroligt intressant men jag tycker 
inte nödvändigtvis att undervisningen gjorde den rätta. Se över schemat och stryk sådant som tar onödig plats - en 
åklagares perspektiv är absolut intressant, men vi ägnade 45 min åt att ställa allmänna frågor om yrket när vi kunde ha 
fokuserat på barnrätt. Ersätt med exempelvis fler seminarier, gärna med casefrågor istället för enbart diskussionsfrågor - 
personligen tycker jag att det är svårt att veta vad man ska ta med sig när man lyssnar på elevpresentationer, då det är 
otydligt vad som är rätt och inte och vad lärarna anser är viktigt att ta med sig. Dessutom kände jag mig ganska oförberedd
att använda materialet i praktiken när det kom till en tenta med problemlösning, så casefrågor under kursen där man 
faktiskt får öva på att omsätta det man lärt sig i praktiken skulle vara väldigt bra
Kursen uppfattades som rörig, då man hoppade från ett rättsområde till ett annat från dag till dag. Det var svårt att sätta 
barnrätten i ett sammanhang. Jag är väl medveten om att barnrätten sträcker sig över flera rättsområden, men man hade 
kunnat utforma kursen med bättre systematik, ex att först behandla VBU, sen straffprocessen osv och inte blanda ihop allt.

Seminarierna utgick bara från att sammanfatta proppar och dylikt utan caseliknande inslag (förutom genomgång av rättsfall
ibland), vilket gjorde det svårare med inlärningen och att kunna inta ett problematiserat förhållningssätt. 

22. Examinationen utgick från kursens 
syfte:
Examinationen utgick från 
kursens syfte: Antal svar
Instämmer inte alls 1 (14,3%)
Instämmer något 0 (0,0%)
Instämmer 0 (0,0%)
Instämmer bra 1 (14,3%)
Instämmer helt 4 (57,1%)
Vet ej 1 (14,3%)
Summa 7 (100,0%) Vet ej

Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer något
Instämmer inte …

0 1 2 3 4 5

Här har du möjlighet att kommentera ditt svar om du vill: 
Hemtentan: Hemtentan anser jag inte motsvarade kursens innehåll till hög grad. Den var svår och liknade inte alls tidigare 
tentor som nästan uteslutande behandlade VBU-processen. Att ''caset'' byggde på ett gammalt rättsfall kan fungera i sig, 
men i det här fallet var det väldigt svårt att applicera ''caset'' i besvarandet av frågorna. Kändes mer som att man skrev ett 
PM än en problematiserande hemtenta. Straffprocessen för barn var föremål för denna kurs men exempelvis fråga 1 som 
berörde särskild företrädare behandlades på en föreläsning utifrån en advokats egna erfarenheter, där inte allt togs upp. 
Också väldigt lite material om särskild företrädare i kurslitteraturen. Även fråga två som berörde väckande av åtal har inte 
alls gåtts igenom på denna kurs, också väldigt märkligt att ställa en fråga om brottet psykisk misshandel som inte finns (än)
och som inte alls tagits upp kursen, förutom på Malous seminarium där det bara kort nämndes. Fråga 3 gick absolut att 
svara på då ett seminarium berörde frågan. Överlag en svår tenta som upplevdes mer handla om renodlad straff- och 
processätt än barnrätt och som inte uppfattades som rättvis mot bakgrund av vad vi lärt oss på kursen. 



23. Övriga kommentarer om kursen: 
Övriga kommentarer om kursen: 
Toppen!
Hade önskats bättre information kring hur slutbetyget sätts och vad som är avgörande för betyget. Tas exempelvis hur man
presterat på själva PM-seminariet in i bedömningen? Att båda examinationerna väger ligga tungt leder till frågetecken om 
man får två olika betyg, är närvaron då avgörande? Hade varit bättre om PM:et vägde något tyngre än hemtentan. 
Jag upplever att kursen har en väldigt stor tonvikt på straff- och processrätt - vilket passade mig väldigt bra. Dock hade 
detta kunnat tydliggöras i kursbeskrivningen för att elever som kanske snarare vill fokusera på t.ex. förvaltningsrättsliga 
frågor ska veta vad de har att vänta sig. Dock "neutraliseras" detta tonvikt något genom möjligheten att själv välja 
inriktning på pm! 
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